

★八一特稿★

军人家庭的幸福密码

多接电话，成为了肖庆多年来的习惯。

2002年，肖志久如愿以偿，考上了军校。2005年军校毕业的他分配到杭州73022部队任排长。肖志久说，73022部队是贺龙元帅在“八一”南昌起义建立并一直延续下来的英雄部队。部队传承下来的荣誉和正气带给他很多能量，让他时刻保持一种积极向上的激情。

2005年，肖庆本科毕业考上硕士研究生时，他们公开了恋情。家人朋友都不理解，甚至劝她：“一个高材生，为什么要选择一个大专生，还是一个当兵的？钱又少，又照顾不了家庭。”

可最终肖庆还是坚定地选择当一名光荣而神圣的军嫂。她说，军人诚实可靠，道德高尚，坚忍不拔，“军人”二字足以说明一切。

2009年底，他们的婚礼在老家举行，前后不足3天的时间，却让彼此感到无比幸福与甜蜜！

有军嫂肖庆的理解和支持，肖志久在部队历任排长、副指导员、营房股助理员、保障处营房股股长等职，肖志久兢兢业业，克勤克俭，安心部队生活。专科毕业的肖志久利用业

余时间，还自考了解放军理工大学经济行政管理和土木工程本科双学位，没有军嫂肖庆的支持，这一切都是不可想象的。

在支持丈夫的同时，肖庆自己也没有停止进步，2010年，肖庆获得中南大学湘雅二医院眼科医学博士学位，但为了爱情，肖庆义无反顾选择了在陌生的杭州从头开始，“因为爱人在这，选择了他，就选择了付出！”同年8月她进入浙江大学附属第二医院眼科工作。

殊不知，肖庆的“煎熬”才刚刚开始。一年后，肖庆怀孕了。十月怀胎让她尝尽一名“军嫂”的所有委屈、孤寂和辛酸。

肖庆回忆，怀孕时，肖志久经常加班，那时她刚到杭州，朋友又少，又没有家人的陪伴，自己孤独一人每天拖着笨重的身体坐公交车上下班，早上6点起床，晚上7点回家，还要洗衣、做饭。当有人问“你老公呢？”肖庆总是坚强地笑着回答“他在加班。”但转过身来，不禁会泪流满面，在这个特殊时期，多么希望丈夫能够多多陪伴。

这时，肖庆想到可以反过来陪丈夫。肖庆说，每天下班回来吃好饭，她就跟他一起在他的办公室学习，虽然艰辛，但

看着他孜孜不倦的工作热情，点利益，肖志久说，我要懂得感恩，要珍惜家庭，要对得起组织的信任。对此，作为妻子，肖庆十分欣慰。

肖庆怀孕的后期，56岁的父亲患上肺癌，他们俩赶回家。刚到家第一晚，肖志久就接到了部队临时委派的任务，要求他赶回去参加集团军“十二·五”规划方案会审。开明的肖庆亲自买机票送走刚刚休假的丈夫，留下马上要临产的自己守在父亲病床前，第二天父亲就撒手人寰。

父亲下葬后第7天，肖庆就生下儿子。肖志久赶紧回到妻子身边，然而，儿子未满月时，部队又有营房建设的临时任务要把肖志久召回。由于年迈的婆婆既要照顾90多岁的奶奶，又要照顾孩子，过度劳累病倒了，小孩也感染咳嗽。等肖志久完成任务回来送往医院时儿子已发展为重症肺炎。但他们夫妻彼此互相理解。

2012年，肖志久成为营房建设的骨干，承担起完成正连职随军人员公寓新建的任务，可作为营房建设的主官，他们一家却还是挤在一个12平方米的集体宿舍。直到2014年，他们才搬进了60平方米的营直房。对此，作为军嫂的肖庆没有一点埋怨。

肖志久身居要职，很多包工头都希望在他的身上获取一

点利益，肖志久说，我要懂得感恩，要珍惜家庭，要对得起组织的信任。对此，作为妻子，肖庆十分欣慰。

这些年来，肖庆成为了肖志久家的“大管家”。肖家大大小小的事情都由肖庆决定，身患高血压、肾病、冠心病、打着胰岛素的婆婆来到杭州，儿子工作忙，没时间照顾，肖庆承担起了照顾婆婆的重任，寸步不离地陪她抽血化验，做B超、核磁共振，找医学专家了解病情，查文献，制定科学合理的饮食和生活调理计划，改善老人的饮食习惯。结果，半年后，婆婆竟然可以不用打胰岛素了，病情得到了很好的控制。

家里的烦心事源源而来，老人胃部肿块切除手术，肖庆签字；肖家老三发生意外，肖庆拿出积蓄救助；家里小侄女没人看管，肖庆主动承担起了抚养的义务……

在肖志久的眼中，当初两人一穷二白，白手起家，妻子对他不离不弃，毫无怨言，夫妻俩相濡以沫，风雨同舟，一同克服生活中的种种困难是他们最幸福的回忆。

家和万事兴。肖志久2011年被评为集团军“优秀共产党员”，2011年度“感动一集团十佳人物”，2012年度被



肖志久肖庆夫妇

评为“军区基建营房规范化管理先进个人”，2013年荣立个人三等功1次。肖庆也不甘落后，2012年，在浙江省卫生厅选拔考试中脱颖而出，肖庆被公派到美国斯坦福大学医学院眼科中心进行访问学习；2013年，被医院挑选到浙江大学中青年骨干英语培训班学习，荣获“优秀学员”。

肖庆很了解肖志久，有时他皱起眉头，欲言又止，肖庆就能明白怎么回事；而肖庆只是

**行进浙江·精彩故事
寻访最美家庭
转作风 走基层**

■记者谢邵翔

他们都姓肖，丈夫名叫肖志久，是杭州中村73022部队保障处营房股股长，妻子名叫肖庆，是浙江大学附属第二医院眼科的一名医生，他们这个名副其实的“肖家”前不久被评为了最美家庭。近日，记者走进这个“最美家庭”，近距离解读军人家庭的幸福密码。

爱情是神圣的，道路是曲折的，肖志久和肖庆的爱情也是如此。恋爱十余年，相聚十余天。他们的爱情，就像老套的电视剧，萌芽在懵懂的青春里，他们是同窗，肖志久是班长，肖庆是学习委员，当年，他们一起学习一起工作，却不敢对视。

2000年，他们高中毕业，肖庆考上医学院，肖志久选择了从军梦。从此他们天各一方，靠鸿雁传书，或打个热线电话保持联系。那时，肖志久经常在公用电话前排好长的队，只为给她打个电话。凌晨5点

班主任通过微信为重病学生求助 “朋友圈”汇聚爱的温暖和力量

■通讯员包晓明

刚从镇海职教中心毕业的小何，和他的同学们一样，即将从校园走向职场，开启新的人生历程，可是，不幸突然降临在这个年仅20岁的小伙子身上。7月23日，求助无门的小何家人给小何的班主任贝莲娃打去电话。正值暑假，无法发动师生捐款，贝老师第一时间想到在微信朋友圈发布消息。想不到一呼百应，爱心援助通过网络汇聚而来。

据了解，6月30日，小何被

诊断为急性白血病，噩耗伴随着巨额医疗费让这个贫困农家雪上加霜。“之前我去家走访时，知道何家比较困难，一家人住在农田边的大棚里，这场病对这个家庭的冲击太大了。”为了帮助学生，贝老师想到了在自己的朋友圈发布消息为自己的学生求助。她写道：小何，12物流班学生，一个月前查出患有急性白血病，目前在上海完成第一次化疗，已经用去7万多元，该生家境贫寒，作为班主任，我只能以这样的方式，希望有爱心的人慷慨解囊，万分感谢，求扩散。

这条信息一发布，她圈里的朋友、学生立即通过微博、微信转发了近百次。

“卡里只有500元，先转了。”

“钱不多，一份心意，希望何同学早日康复。”

好友圈满满的爱心和祝福纷至沓来，他们用微信红包、支付宝转账等形式，几十、几百、几千元地将善款汇聚到贝老师处。

7月25日、26日两天，筹到善款9.5万元。贝老师一笔笔将善款记录在册，并在朋友圈内公

布。

7月27日，贝老师把募集到的善款亲手送到何爸爸手中。

戴着口罩、躺在床上的小何，因为化疗，已经瘦了十多斤，头发也掉了不少。

何父告诉贝老师：“医生说目前最有效的治疗办法就是骨髓移植，这得几十万元的费用。”

据悉，为了给小何生的希望，过几天，贝老师与小何的同窗好友，以及众多爱心人士还将宁波天一广场举行爱心义卖活动，希望能为小何的下一步治疗筹集到更多的善款。

“千百惠”女装店突发命案 漂亮女老板被害店中 凶手近日被判死刑



曾经发生在这里的血案已成为过往。

■特约记者魏斌 文/摄

7月16日，因犯故意杀人罪的吴勇洪，被绍兴市中级人民法院判处死刑，剥夺政治权利终身。至此，这起发生在10个月前的新昌特大命案告终。

这起命案因发生在大白天的新昌县繁华城区，是很多新昌人难以抹去的记忆。

疯狂杀戮，在毫无征兆的午夜发生

时间回到10个月前的2014年9月19日下午3点多。像任何一个午后一样，坐落在新昌县城区文体路附近新叶新村6幢底楼下的“千百惠”女装店里，三三两两的顾客们进进出出，女老板何晓芳在忙着和熟悉或不太熟悉的女顾客们打

招呼，时不时向客人们介绍她店里刚到的新款服装。突然，一个影子闪进店里，年轻女服务员苏玲眼尖，她拉了拉女老板何晓芳衣角，“阿芳阿姨，你看，他又来了！”何晓芳转过头去瞧，出现在她眼里的人，是一个既熟悉又令她生厌的男人吴勇洪。

近段时间来，吴勇洪已不止一次地来到店里，他进门没别的事，来了就是要钱，何晓芳不给他钱，他就大声吼叫，或者动手打人。这一天他同样来要钱，但同时他手里还捏着一把长长的尖刀。

吴勇洪与何晓芳没说上几句，吴勇洪似乎有些不耐烦。他挥着手里的刀对准何晓芳身体一阵猛刺，数刀刺中心脏。何晓芳倒在血泊之中。

“你怎么能这样，快放下

刀！”就在这时，店主惟一的男人程逸帆冲了过来。家在绍兴的程逸帆，是何晓芳的妹妹晓美的丈夫。一段时间来，每当何晓芳店里人手不够时，程逸帆会时不时地从绍兴过来，帮助何晓芳的店打理事务，这天他正好在店里。但没等程逸帆说完，吴勇洪手持尖刀再次疯狂刺来。手无寸铁的程逸帆被刀刺中要害，倒下，身下一地血腥。

苏玲吓得大哭着跑出店外。据新叶新村多名当时的目击者称，幸好苏玲跑得快，不然她极有可能成为店里第三个倒下的人。

令人意想不到的事继续发生。吴勇洪连续刺倒两人后，手持滴血的尖刀，他向自己的身体一阵乱刺乱划，随后也倒在了店里。

尽管十分惊恐，住在附近的多个居民还是赶紧报了警。警方赶赴现场后，将浑身是血的吴勇洪控制。两名伤者被急送新昌县人民医院进行救治。不幸消息很快传来，37岁的何晓芳，经抢救无效身亡。已处昏迷状态的程逸帆生命垂危。凶手吴勇洪也在被救治中。

致命关系，无法满足的赌徒恶念成魔……

断断续续的采访中，死者的妹妹何晓美告诉记者，案发当天下午，程逸帆原打算开车回绍兴，谁知车轮胎被人地截破了。事后分析是吴勇洪先是将停在女装店附近程逸帆的车轮胎截破，然后再到店里行凶。

湖州破获数亿元网络产销假药案

减肥美白背后 竟是一场大骗局 波及全国近30个省、市、自治区

■通讯员孙建新 许毓忠

笔者日前从湖州市市场监管局获悉，7月14日，该局及下属吴兴区局市场稽查执法人员联合当地公安机关，辗转广州、大连等地，一举破获一起特大网络生产、销售假药案。

和王玲一样的消费者不在少数，湖州市市场监管局稽查执法人员联合当地公安部门在筛查相关微店、网店利用网络销售国外药品疑似线索时也发现了这一可疑情况。

一家微店突然火起来

案发前期，一家名为“刘鹿鹿牛奶的美妆店”的微店突然在湖州中心城区微信微博朋友圈里火了起来，特别是淘宝网店“牛奶的美妆店”内的减肥胶囊更是销售火爆，一时供不应求。

20岁出头的王玲（化名）跟许多爱美女士一样，对自己的身材不是很满意，于是她的朋友向她推荐了这家在湖州中心城区小有名气的微店，店主刘某今年29岁，人又高又瘦，还长得漂亮，皮肤雪白，她自称就是吃了自己店里的减肥药才保持这么好的身材，因此拥有一批忠实的“粉丝”。刘某号称店内的减肥药都是日本代购的，全部是植物精华提炼、无药物成分，甚至连孕妇都可以吃，而且经常在微信朋友圈晒买家秀，都是站在秤上称重的图片，称几天之内瘦了多少斤。

王玲说正是这些卖家秀以及店主自己的“活招牌”，使得她深信不疑，于是她抱着试试看的心态在今年春节后买了2瓶减肥药。“我当时买的是最便宜的‘西布曲明’。”刘某号称店内的减肥药都是日本代购的，全部是植物精华提炼、无药物成分，甚至连孕妇都可以吃，而且经常在微信朋友圈晒买家秀，都是站在秤上称重的图片，称几天之内瘦了多少斤。

3月30日，湖州市市场监管局及下属吴兴区局市场稽查执法人员与公安干警联合在广州抓获刘某的上家李某和罗某，现场查获减肥胶囊14555粒及大量包装空瓶、标签等，假冒化妆品2万余袋。经李某交代，其药系向辽宁省大连市的郭某夫妇处购得，郭某网店为“U.S.A.本土代购”。4月20日，湖州市市场监管局市场稽查执法人员联合公安干警在辽宁省大连市抓获嫌疑人郭某、王某夫妇，现场缴获减肥胶囊27万余粒，冻结资金230余万元。上述减肥胶

囊经湖州市局抽样送浙江省食品药品检验研究院检验，结果均检出“西布曲明”成分。案件上报后，省食品药品监管局、国家食品药品监管总局分别对该案进行了重点督办。

销售假药的微店背后是生产十余种假药的神秘商贸公司

据郭某夫妇交代，他们所经营的“U.S.A.本土代购”淘宝网店内的假药来源于负责人为郑某的一个神秘商贸公司。此后，经过市场监管和公安部门联合执法人员两个多月的蹲守侦查，一个打着“广东汉风美商进出口有限公司”的假药销售团伙和一个假药生产团伙逐渐浮出水面。

7月14日，浙江省食品药品监管局和湖州市市场监管局稽查执法人员联合公安干警干警70余人（广东省公安部门配合60余人），分9个小组在广州白云区、荔湾区、从化市及佛山市等地同时展开抓捕行动，一举摧毁以骆某为首的假药销售团伙和以郑某为首的假药销售团伙，当场抓获涉案嫌疑人员20人，捣毁假药地下生产窝点5处，包装、储存仓库7处，查获用于制药、灌装、覆膜等生产设备27套，摧毁网络营销窝点7处，查扣牙痛灵、痛风灵等十余品种的假药数千箱，原料药、辅料数十吨，查获含有国家明令禁止添加的“西布曲明”、“西地那非”、“酚酞”等有毒有害成分的“优果”减肥茶、神奇修身咖啡等数十个品种上千箱。初步查明，上述团伙生产、销售假药、假冒保健食品，通过网络等多种途径销售至山东、湖南、湖北、安徽、浙江、北京、上海等全国近30个省、市、自治区，涉案金额高达数亿元。

至此，该案主要嫌疑对象均落网，“3·6”特大网络生产销售假药案成功告破。